

责编 / 伍施施 校对 / 龙师群 版式 / 许宏亮

2020年7月14日 星期二

市民政局：

为未成年人撑起一片爱的天空

■王苏燕

加强未成年人思想道德建设
衡阳市委宣传部(文明办)主办
衡阳日报社主办

近年来，市民政局坚持把加强和改进未成年人思想道德建设作为一项重要的常态工作来抓，采取有力措施，扎实推进工作，打造品牌活动，为全市未成年人思想道德建设取得明显成效作出了积极贡献。

“向日葵”

捐助项目：定期

帮扶留守儿童

从2019年起，为更好地照顾农

村留守儿童，市民政局开展留守儿童“向日葵”捐助项目，计划5年内帮扶全市176名留守儿童，为他们建立关爱档案，确定爱心帮扶家长，定期开展各项帮扶活动。同时，为促进留守儿童身心健康成长，该项目建立关爱留守儿童信息共享、困难共帮、阵地共建等协作机制，常态化开展爱心帮扶、心理疏导等关爱活动。今年以来，市民政局已走访187名留守儿童，并根据不同情况分档管理，有针对性地提供关爱服务。根据探访留守儿童的情况，进行个案跟进，实施“一对一”的未保服务，与未成年人共同成长，目前已协助全市15名未成年人根本改善自身状态，以积极向上的面貌去面对生活。市民政局还注重最大限度地整合资源，鼓励、动员和组织社会各界参与关注农村留守儿童工作，进一步探索农村留守儿童教育

关爱服务模式。为加强并落实事实无人抚养儿童保障工作，由市民政局牵头，联合法院、检察院、发改委、教育局、公安局等部门共同落实事实无人抚养儿童的各项保障措施，加强事实无人抚养儿童的医疗康复、基本生活和教育保障，并在督促落实监护责任、落实强制报告责任、优化关爱服务机制、健全部门协作机制等方面作了细致安排。

特色活动：陪伴孩子健康快乐成长

今年“六一”期间，市民政局开展了一系列未成年人关爱慰问活动，前往四城区、市社会（儿童）福利院、常宁市、祁东县看望我市困境未成年人，发放爱心书包、书籍、文具和慰问金等，让200多名未成年人度过了一个快乐的

儿童节。

疫情期间，市民政局积极开展未成年人疫情防控工作，以儿童利益优先，秉承“早发现、早诊断、早治疗”的工作原则，认真做好监护缺失儿童的救助保护工作，并迅速开通救治保护热线，帮助因疫情影响造成监护缺失的儿童家庭顺利渡过难关。

据了解，自开展未成年人保护工作以来，市民政局加强与社区、街道、学校联系，在各城区开展“安全进校园”“防溺水”安全知识活动、“防性侵”知识活动、青少年五防教育等17个安全知识普及活动，让1500名未成年人受益。同时，在节假日间联合各社区举办了亲子互动活动，增进了困境未成年人与家长之间的情感交流；建设了两个儿童之家，鼓励未成年人努力学习，培养积极向上的人生态度。

麻石护栏“缺了一颗牙”

位于湘江西岸先锋码头风光带，亟待维修



本报讯 (文/图 记者 胡亚华) “好端端的麻石护栏，却成了‘缺牙婆’。”近日，湘江南路居民拨打新闻热线爆料，称湘江西岸外滩风光带护栏遭遇损毁，存在安全隐患，亟待维修处理。

昨日下午，在湘江西岸先锋码头风光带，记者看见麻石护栏有一处缺损，缺口宽约3米，残损的麻石被扔弃在防洪堤护坡草地内，有人不断自缺口处出入。麻石护栏墩缘何缺损？一位常在江边散步健身的知情者介绍，不少垂钓者在先锋码头水域翻越护栏挥竿钓鱼，一些人感觉护栏碍事，将麻石护栏损毁，擅自“开口”，方便出入。因麻石缺损处未经打磨处理，较为锋利，出入时稍不注意，可能被划伤。市沿江风光带事务中心有关负责人表示，将迅速组织力量，对损毁的护栏进行勘察，尽早开展维修施工，为市民游客提供安全舒适的休闲观景环境。



县市区

责编 / 廖义波 校对 / 龙师群 版式 / 许宏亮

XIAN SHI QU

衡山县：

确保城乡居民养老保险全覆盖

本报讯 (文/图 通讯员 廖晶 周彭斌) 为深入贯彻中央和省委实现全面小康决策部署，落实“一脱贫三促进六覆盖”任务要求，确保如期实现城乡居民基本养老保险全覆盖，7月10日上午，衡山县举行城乡居民养老保险全覆盖集中宣传活动启动仪式。

据悉，衡山县城乡居民养老保险制度自2011年实施以来，全县参保总人数从试点之初的8万人上升到2019年底的23万人，增长了3倍；60岁以上领取待遇人数达到6.5万人，最低基础养老金从最初月人均55元增加到103元，增长近一倍，养老金按时足额发放率和社会化发放率始终保持100%。



相关部门工作人员向市民耐心讲解政策

敲开百姓门 走进群众心

——石鼓警方“敲门行动”侧记

■本报记者 姚永军 通讯员 吴红莊

调解妥善处理好此事。

7月8日，巡逻警察大队民警巡逻时接到群众反映：有一电动车停放此处几天没动。民警立即查到该电动车信息并反馈到指挥中心，经核实该车主在几天前报警称电动车被盗。与车主取得联系后，民警经过仔细核确认认人、车、票据统一，当场把车辆返还车主。

劝投逃犯 打击犯罪保民安

7月4日，松木派出所民警开展“敲门行动”时，发现一个叫蒋某的村民因涉嫌诈骗被山西太原警方上网追逃。所领导向其家属普及法律知识，劝

告蒋某主动投案争取宽大处理。7月7日，蒋某在丈夫陪同下到松木派出所投案自首，现已被移交山西太原警方。

6月15日，潇湘街派出所民警在辖区走访时，有群众反映茅盖台片区的几家牌馆内，有一个外号叫“老虎”的湖北籍人。

民警带领一帮人寻衅滋事，向老板索要烟、酒、钱，遇到不从的便找借口在牌馆内打人。潇湘派出所办案队展开侦查，并联合快警平台于6月17日晚将3名犯罪嫌疑人抓获，刑事拘留2人、行政拘留1人。

6月下旬，青山派出所民警在“敲门行动”工作中获得线索：某出租房内有一个吸毒窝点。通过几天摸排，6月

23日23时许，民警蹲守3小时后，趁嫌疑人进出之机冲进房内，当场抓获3名男子，并缴获一包疑似冰毒及吸毒工具。其中1人有多次吸毒前科被依法强制戒毒，另外2人被行政拘留。

据了解，截至目前，石鼓警民共走访辖区居民5515户，其中出租房屋932户，重点人员850人，排查化解消防等各类隐患70余处，帮助群众30余人，获取群众提供的各类线索27条，抓获网上逃犯1人、盗抢骗嫌疑人12人、电信诈骗嫌疑人7人、吸贩毒嫌疑人36人，强制隔离戒毒24人，收治高危吸毒人员8人。

调解纠纷 找回被盗电动车

调处纠纷 找回被盗电动车

7月初，人民路派出所民警在开展“敲门行动”时，发现一辆停在居民楼下的车子被大面积刮花，社区民警立即联系当事人和调取监控，进行

衡山县查泉村：

路通水清 焕然一新

本报讯 (通讯员 戴伟 潘伟)

7月10日，沿着平整宽敞的水泥路，笔者走进衡山县新桥镇查泉村。映入眼帘是一条条干净整洁的马路，一栋栋宽敞明亮的民房，青山绿水环绕山村，尽显优雅宁静。

查泉村位于衡山县新桥镇西部，距新桥镇政府8公里，是离县城最远的村庄之一。近年来，查泉村按照“以点带面，分线连片”的人居环境发展思路，坚持“网格化”的管理模式，让村干部包片包

组，党员组长包户，每月定期对村民家卫生环境进行检查，在检查中解决问题，积极推进农村人居环境整治工作。

2019年，查泉村投入资金10余万元，在村里新修了25口水井，水质均达到了饮用水标准，为村民解决了安全用水、安全饮水的问题。同时，村里还新修了一条水渠，灌溉农田，增强抗击自然灾害的能力。

目前，村里的主干道已全部实施硬化，200余盏路灯已全部安装完毕，入户马路硬化率达95%以上。



7月13日，蒸湘区雨母山镇一家葡萄园内的多个品种成熟，果农喜迎丰收季。

■敖文景 实习生 周继晋 摄